

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кулдыбаевой Ирины Ураловны на тему «Правовое регулирование предоставления электронных государственных услуг» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс в диссертационный совет Д 212.298.16, созданный на базе ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет» (национальный исследовательский университет)

Одним из приоритетных направлений административной реформы является повышение качества государственных услуг. Совершенствование системы государственного управления, повышения качества предоставления государственных услуг населению и организациям, повышения результативности и прозрачности работы государственного аппарата осуществляется на основе внедрения информационных технологий в деятельности органов власти. Основной целью использования информационных технологий в деятельности органов власти является повышение эффективности механизмов государственного управления на основе создания общей информационно-технологической инфраструктуры, включающей государственные информационные системы и ресурсы, а также средства, обеспечивающие их функционирование, взаимодействие между собой, населением и организациями в рамках предоставления государственных услуг. Следует согласиться с автором, актуальность темы диссертационного исследования обусловлена возрастающей ролью и количеством предоставляемых государственных услуг, а также принимаемых решений на основе электронного представления данных, имеющих юридические последствия для получателей государственных услуг.

Исследование И.У. Кулдыбаевой представляет собой востребованную научную работу, в которой предлагается решение проблем предоставления электронных государственных услуг, тем самым заполняя пробел, образовавшийся в науке в связи с внедрением информационных технологий в деятельность органов власти.

Научная новизна исследования, как следует из автореферата, заключается в том, что впервые на основе достижений науки административного права, а также действующего законодательства и правоприменительной практики предпринята попытка комплексного анализа особенностей правового регулирования электронных государственных услуг. В работе исследованы актуальные теоретические и практико-прикладные проблемы правового регулирования в сфере предоставления электронных государственных услуг в контексте развития электронного правительства в Российской Федерации. Диссертация в этой части существенно обогащает ранее накопленный теоретический материал.

И.У. Кулдыбаевой формулируются и уточняются ключевые понятия сферы предоставления электронных государственных услуг: «государственная услуга», «электронное правительство», «электронные государственные услуги», «механизм предоставления электронных государственных услуг»; проводится систематизация принципов предоставления государственных услуг в электронном виде; определяются предложения по устранению недостатков, препятствующих развитию электронных государственных услуг; исследуются вопросы защиты прав получателей государственных услуг, в частности в электронном виде.

Практическое значение имеют положения диссертации в части скрупулезного исследования правового регулирования механизма предоставления государственных услуг в электронном виде, так как без понимания способов и средств предоставления государственных услуг через информационно-телекоммуникационные сети, проецирование это, невозможно обеспечить их правовое регулирование. Результаты работы могут быть использованы в дальнейших научных исследованиях по данной проблематике, при совершенствовании законодательства в сфере предоставления электронных государственных услуг, а также в педагогической деятельности при преподавании юридических дисциплин в высших учебных заведениях.

По теме диссертации соискателем опубликовано 13 научных статей, три из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, что бесспорно доказывает неподдельный интерес автора к ее предмету.

Положения, выносимые И.У. Кулдыбаевой на защиту, отличаются проработкой. Несмотря на основательность проведенного научного исследования из недостатков работы можно отметить следующее.

1. Дискуссионным является заключение диссертанта о необходимости уточнения понятия государственных услуг в базовом Федеральном законе от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Автору следует пояснить, почему определенное в законе понятие, требует доработки.

2. Заявленные положения, выносимые на защиту, хотя и оперируют достаточно конкретными предложениями по изменению и дополнению законодательства, с точки зрения правотворчества достаточно абстрактны. Выявленные в правовом регулировании недостатки, препятствующие развитию электронных государственных услуг не нашли свое отражение в предложениях по изменению и дополнению норм законодательства (С.10-11).

Высказанное замечание носит дискуссионный характер и не умаляет достоинств научной работы.

Таким образом, автореферат И.У. Кулдыбаевой на тему «Правовое регулирование предоставления электронных государственных услуг», свидетельствует, что автором самостоятельно и единолично выполнена научно-квалификационная работа на актуальную тему, имеющая научно-теоретическое и практическое значение, в которой на основании выполненных соискателем исследований содержится решение задачи, имеющей значение для развития административного права и административного процесса, что соответствует требованиям п. 9, п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор – Кулдыбаева Ирина Ураловна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Отзыв подготовлен заместителем начальником кафедры административного права и АСД ОВД ФГКОУ ВПО ДВЮИ МВД России, подполковником полиции, доктором юридических наук, доцентом А.Н. Дерюга, обсужден и одобрен на заседании кафедры административного права и АСД ОВД ФГКОУ ВПО ДВЮИ МВД России (протокол № 7 от 27 октября 2014 г.).

Заместитель начальника кафедры
административного права и АСД ОВД
ФГКОУ ВПО ДВЮИ МВД России,
подполковник полиции,
доктор юридических наук, доцент



А.Н. Дерюга

Подпись А.Н. Дерюги заверяю:

Начальник ОДиР ФГКОУ ВПО ДВЮИ МВД России

Т.С. Кожевникова



ФГКОУ ВПО «Дальневосточный юридический институт МВД России».

680020, г. Хабаровск, пер. Казарменный, 15,

Адрес организации заверяющей подпись

Телефон: (4212) 46-54-22

Email: dvui@mail.redcom.ru

27.10.2014 г.